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3ª Reunião Ordinária da Comissão Parlamentar de Inquérito destinada a 

investigar contratos celebrados pela SMED a partir de 2012 

Pauta: Votação de requerimentos 

 

 PRESIDENTE MARI PIMENTEL (NOVO): (10h04min) Bom dia, colegas 

vereadores, começando então mais uma sessão da CPI da Educação no dia 21 

de agosto de 2023. Vamos para a verificação de quórum. O Ver. Idenir Cecchim 

já confirmou sua presença. 

 

(Manifestação fora do microfone. Inaudível.) 

 

VEREADOR IDENIR CECCHIM (MDB): A senhora está fazendo a chamada 

para presença, não é para quórum. 

 

PRESIDENTE MARI PIMENTEL (NOVO): Ah, entendi. Agora o senhor diz, esse 

não é quórum, é a diferença da presença e do quórum?  

 

VEREADOR IDENIR CECCHIM (MDB): Está ajuntado num documento. 

 

PRESIDENTE MARI PIMENTEL (NOVO): Está bem. Presença: Ver.ª Psicóloga 

Tanise Sabino, Vereadora ...  

 

VEREADOR IDENIR CECCHIM (MDB): Só um pouquinho, a senhora tem que 

esperar a pessoa dizer “presente”, não é a senhora que responde.  

 

(Manifestação fora do microfone. Inaudível.) 

  

PRESIDENTE MARI PIMENTEL (NOVO): Está bom. Vereador, eu espero... 

Posso pedir... Ver.ª Comandante Nádia, depois, se você quiser fazer um 

requerimento como faço a chamada. 

 

https://www.youtube.com/watch?v=lkbNXRSGSFY
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VEREADORA COMANDANTE NÁDIA (PP): Eu só queria ajudar.... (Inaudível.) 

 

PRESIDENTE MARI PIMENTEL (NOVO): Não precisa ajuda. Não está feio. 

Obrigada. Ver.ª Cláudia Araújo, a senhora pode sentar-se ao meu lado aqui, a 

senhora é vice-presidente.  

 

VEREADORA CLÁUDIA ARAÚJO (PSD): (Inaudível.) 

 

PRESIDENTE MARI PIMENTEL (NOVO):  Então tá. Ou eu acho que está no 

lugar... Está bem. Ver.ª Cláudia Araújo. Ver. Roberto Robaina. (Pausa.); Ver. 

Mauro Pinheiro. (Pausa.) Presente; Ver. Moisés Maluco do Bem. (Pausa.); Ver. 

José Freitas. (Pausa.) Presente; Ver.ª Mari Pimentel. (Pausa.) Presente; Ver. 

Jonas Reis. (Pausa.) Presente. Só um minutinho, a Ver.ª Biga Pereira. (Pausa.) 

Presente. Pode falar, vereador.  

 

VEREADOR JONAS REIS (PT): Presente e dando quórum. 

 

PRESIDENTE MARI PIMENTEL (NOVO):  Muito obrigada. E Ver. Claudio Janta. 

(Pausa.) Presente.  

 

VEREADORA COMANDANTE NÁDIA (PP): Não fui chamada, Presidente.  

 

PRESIDENTE MARI PIMENTEL (NOVO): Ver.ª Comandante Nádia. (Pausa.) 

Presente. Passamos então aos Requerimentos. 

 

VEREADORA CLÁUDIA ARAÚJO (PSD): Presidente Mari, eu gostaria de fazer 

um requerimento, vou entregar em suas mãos, já está no SEI nº 055.00006/23-

37. Por meio do presente, os signatários vêm requerer que as reuniões ordinárias 

da Comissão Parlamentar de Inquérito instaurada por meio desse Requerimento 

nº 107/23, tramitando no processo SEI mencionado, sejam realizadas única e 

exclusivamente nas segundas-feiras, às 10h da manhã, conforme já definido na 
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reunião de instalação da CPI e devidamente registrado no Despacho nº 

0599415, que lavra da Secretaria de Comissão. Assinado pelos vereadores da 

Comissão. Entrego em suas mãos. 

 

PRESIDENTE MARI PIMENTEL (NOVO): Muito obrigada, vereadora. 

Passamos então à votação... 

 

VEREADORA COMANDANTE NÁDIA (PP): Tenho duas questões de ordem. 

 

PRESIDENTE MARI PIMENTEL (NOVO): Qual é o artigo do Regimento? 

 

VEREADORA COMANDANTE NÁDIA (PP): Vou falar sempre o mesmo. 

Gostaria só que a senhora também pedisse ao Roberto Robaina e Jonas, 

quando vêm aqui pedir questão de ordem, a mesma coisa que a senhora pede 

todas as vezes para mim. Mas eu vou... 

 

VEREADOR JONAS REIS (PT): Me deixa de fora desta bagunça. Não fala meu 

nome.  

 

VEREADORA COMANDANTE NÁDIA (PP): O senhor está nervoso? 

Requerimento. Só um momentinho que eu já vou lhe dizer, porque é sempre o 

mesmo. É o art. 94, Presidente, do Regimento, que diz que (Lê.): “Requerimento 

é a proposição verbal ou escrita [no caso vai ser verbal, para V. Exa.], dirigida 

por Vereador à Presidência, sobre matéria de competência...” desta CPI. Posso 

continuar? 

 

PRESIDENTE MARI PIMENTEL (NOVO): Pode. 

 

VEREADORA COMANDANTE NÁDIA (PP): Obrigada, é bom depois os outros 

decorarem que é o art. 94, cada vez que tiver requerimento. Bom, primeiro eu 

quero lhe dizer que eu não vi a juntada, Presidente, do que eu lhe solicitei na 
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última CPI, a juntada da Resolução da Mesa a respeito do seu vereador que 

estava me constrangendo, não vi na juntada no SEI... 

 

PRESIDENTE MARI PIMENTEL (NOVO): Meu vereador? 

 

VEREADORA COMANDANTE NÁDIA (PP): Do seu assessor, não está na 

juntada que eu havia lhe solicitado. 

 

PRESIDENTE MARI PIMENTEL (NOVO): Eu gostaria de reforçar que todos os 

documentos que entrarem via SEI... 

 

VEREADORA COMANDANTE NÁDIA (PP): Foi via SEI, vereadora.  

 

PRESIDENTE MARI PIMENTEL (NOVO): Então, isso será juntado. 

 

VEREADORA COMANDANTE NÁDIA (PP):  Não está na juntada.  

 

PRESIDENTE MARI PIMENTEL (NOVO): Ok, vamos deixar registrado. Nós 

temos aí o Setor de Comissões, três pessoas que estão nos assessorando. 

Obrigada. 

 

VEREADORA COMANDANTE NÁDIA (PP): E outra coisa que também quero 

comunicar que já está no SEI e vou lhe entregar em mãos, novamente, o pedido 

de providências à Mesa, porque na última sessão, dessa vez, um assessor do 

Ver. Jonas me filmando, tirando fotos. Assessor de vereador faz a cobertura 

fotográfica e de vídeos do seu vereador. Isso é o mínimo que nós temos que 

esperar de respeito nesta Casa. 

 

PRESIDENTE MARI PIMENTEL (NOVO): Ok. 
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VEREADORA COMANDANTE NÁDIA (PP): Então vou lhe entregar assim. E 

também gostaria que nós pudéssemos, é um requerimento, novamente, e talvez 

ele tenha que ser discutido, sobre assessores dentro desta sessão que nós 

estamos passando. É um assessor por vereador, conforme o art. 142... 

 

PRESIDENTE MARI PIMENTEL (NOVO): Vereadora, que compete ao plenário 

e não à comissão. 

 

VEREADORA COMANDANTE NÁDIA (PP): Conforme o art. 142, inc. VIII, 

assim como a Resolução de Mesa, Presidente... 

 

PRESIDENTE MARI PIMENTEL (NOVO): Que compete à Mesa Diretora.  

 

VEREADORA COMANDANTE NÁDIA (PP): O art. 43 também prevê que tenha 

um assessor por vereador. 

 

PRESIDENTE MARI PIMENTEL (NOVO): Vereadora, pode encaminhar o 

requerimento? Eu só reforço: nós estamos numa audiência de comissão e não 

numa sessão plenária, onde a Mesa delibera. Eu entendo a sua busca por, 

regras da Mesa estarem permeando esta comissão, mas a Mesa Diretora trata 

com o plano do plenário. Acho importante a gente reforçar isso, até para o 

Presidente da Câmara e os vereadores da base entenderem qual é a 

competência da Mesa Diretora, não interferir nos trabalhos da presente 

comissão. Ver. Roberto Robaina. 

 

VEREADOR ROBERTO ROBAINA (PSOL): Presidente Mari Pimentel, eu, 

novamente, a gente está observando... 

 

(Manifestações paralelas. Ininteligíveis.) 

 

PRESIDENTE MARI PIMENTEL (NOVO): Vereador, qual é o artigo? 
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VEREADOR ROBERTO ROBAINA (PSOL): Art. 94. A Ver.ª Nádia, mais uma 

vez, eu estou preocupado com isso, porque vai ser sempre assim? O tempo 

inteiro vão tentar impedir que nós possamos votar para que tenhamos os 

documentos e as oitivas? Há tanto medo assim em relação ao que ocorreu na 

Secretaria de Educação, para que nós não possamos trabalhar? O que eu 

gostaria, como questão de ordem, é que a senhora pudesse encaminhar as 

votações, para que nós pudéssemos aprovar os requerimentos e, finalmente, ter 

o secretário, o vice-prefeito aqui falando, os secretários da Educação, este Sr. 

Jailson Ferreira, que é amigo de alguns vereadores e conhecido do prefeito. 

Então, é isso que eu quero apelar como questão de ordem, para que a senhora 

possa conduzir os trabalhos sem ser, o tempo inteiro, obstruída aqui neste 

microfone de apartes. Muito obrigado. 

 

PRESIDENTE MARI PIMENTEL (NOVO): Ver. Jonas Reis, a gente pode colocar 

para votação o Requerimento nº 01? 

 

(Manifestações paralelas. Ininteligíveis.) 

 

PRESIDENTE MARI PIMENTEL (NOVO): Vereadora, o seu requerimento... 

 

VEREADOR JONAS REIS (PT): Eu teria uma questão de ordem... 

 

PRESIDENTE MARI PIMENTEL (NOVO): Só um minutinho, Ver. Jonas Reis. O 

seu requerimento é mais um dos 20. Se eu der prioridade para a senhora, eu 

estou passando na frente de 20 outros vereadores. O seu requerimento não é 

melhor do que o requerimento do Ver. Jonas Reis, da Ver.ª Biga, não tem 

prioridade, você está fazendo a regra que a senhora quer. Então, aguarde no 

seu lugar que, quando chegar a hora do seu requerimento, você terá total 

liberdade de vir defender quantas vezes quiser. Mas agora nós temos a fila, 
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todos os vereadores estão sendo contemplados. Obrigada, vereadora. Ver. 

Jonas Reis. 

 

VEREADOR JONAS REIS (PT): Presidenta, eu utilizo aqui o art. 193, para fazer 

o seguinte relato: faz duas semanas que eu tenho me preparado para vir 

trabalhar na CPI, e o meu trabalho de vereador eleito com mais de cinco mil 

votos na capital, para fiscalizar o Executivo, está sendo impedido nesta CPI. Eu 

estou sendo impedido de trabalhar pela população. Eu estou sendo impedido de 

trabalhar pela população. Eu estou aqui, há duas semanas, tentando trabalhar, 

gente, tentando investigar. Nós estamos com pesquisa, com dados, com 

informações, porque nós queremos saber, Presidenta, onde estão os R$ 110 

milhões. Eu estou sendo prejudicado como vereador desta capital! Cinco mil 

pessoas me elegeram para fazer investigação do Executivo, e eu não estou 

sendo permitido! Esta CPI não está funcionando por tumulto, por 

esculhambação. Eu queria que a senhora pudesse verificar essa situação junto 

à Casa, Procuradoria, verificar um meio de esta CPI poder funcionar e o governo 

não interferir mais na Câmara de Vereadores. 

 

PRESIDENTE MARI PIMENTEL (NOVO): Muito obrigada, vereador. 

 

VEREADORA COMANDANTE NÁDIA (PP):  Presidente, só para dizer também 

que eu subi à tribuna... 

 

PRESIDENTE MARI PIMENTEL (NOVO): Vereadora, qual é o seu artigo? 

 

VEREADORA COMANDANTE NÁDIA (PP): Não, é o 94, mas só para dizer que 

eu subi à tribuna porque a senhora disse: “Vamos discutir”. E eu também estou 

aqui trabalhando, assim como o Ver. Jonas, na CPI nº 1 da educação, que está 

andando tranquilamente, porque está correspondendo à legalidade. Obrigada. 
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PRESIDENTE MARI PIMENTEL (NOVO): Muto obrigada, vereadora. Ver. 

Mauro Pinheiro, questão de ordem? 

 

VEREADOR MAURO PINHEIRO (PL): Bom dia, Presidente. Já foi protocolado 

no SEI, mas, como V. Exa. pediu, vou fazer aqui também de forma... 

 

PRESIDENTE MARI PIMENTEL (NOVO): Não, eu não solicitei, eu falei que 

todos os requerimentos têm que ser via SEI e por escrito, isso está deliberado. 

Se cada vereador quiser ler o seu requerimento aqui... Na sua ordem, eu vou ler 

o seu requerimento, como estou lendo o requerimento de todo mundo. 

 

VEREADOR MAURO PINHEIRO (PL): Não, eu não pedi para ler, vereadora, eu 

só quero, como a senhora falou que quer por inscrito e pelo SEI, eu vou lhe 

entregar o requerimento.  

 

PRESIDENTE MARI PIMENTEL (NOVO): Está bom, e já está no SEI. Obrigada, 

Ver. Mauro Pinheiro. Vereador, nós não estaremos aqui recebendo de maneira 

a cada vereador ler o seu requerimento. Eu estou dizendo que eu estarei lendo 

o seu requerimento, e eu acredito que seu requerimento não é maior do que o 

outro. Vamos passar para a votação. Eu não vou passar a palavra para o senhor 

para ler o requerimento. Vereador, você pode falar o que quiser, mas não sobre 

esse requerimento.  

 

VEREADOR MAURO PINHEIRO (PL): (Manifestação fora do microfone. 

Inaudível.) ...estou lhe entregando... 

 

PRESIDENTE MARI PIMENTEL (NOVO): Está bom, obrigada, vereador. 

Obrigada, vereador. 

 

VEREADOR MAURO PINHEIRO (PL): Vai cassar a palavra do vereador?  
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PRESIDENTE MARI PIMENTEL (NOVO): Vereador, eu não estou cassando a 

palavra. Eu só estou dizendo que todos os...  

 

VEREADOR MAURO PINHEIRO (PL): Está me impedindo de falar.  

 

PRESIDENTE MARI PIMENTEL (NOVO): Vereador. Nós estamos passando 

para a primeira votação.  

 

VEREADOR MAURO PINHEIRO (PL): Todos os vereadores vêm aqui falar e eu 

não posso falar por quê?  

 

PRESIDENTE MARI PIMENTEL (NOVO): Lê o seu requerimento, vereador. 

 

VEREADOR MAURO PINHEIRO (PL): Vereadora, eu não quero ler o meu 

requerimento, só quero lhe entregar o requerimento. 

 

PRESIDENTE MARI PIMENTEL (NOVO): Obrigada. 

 

VEREADOR MAURO PINHEIRO (PL):  Conforme o art. 99, do Regimento, estou 

fazendo um recurso, com um pedido de efeito suspensivo de todas as votações 

que foram feitas sem quórum na reunião passada. Já está no SEI e estou lhe 

entregando aqui para o seu conhecimento. Vai assinado por mim, Ver. Mauro 

Pinheiro, pelo Ver. José Freitas e pela Ver.ª Psicóloga Tanise Sabino. Muito 

obrigado, vereadora. 

 

PRESIDENTE MARI PIMENTEL (NOVO): Obrigada, vereador. Colocamos em 

votação o Requerimento nº 01... 

 

Vereadora Comandante Nádia (PP) (Requerimento): Solicito verificação de 

quórum, nominal. 
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PRESIDENTE MARI PIMENTEL (NOVO): Verificação de quórum. O Ver. Mauro 

Pinheiro está presente; a Ver.ª Comandante Nádia está presente; a Ver.ª Abigail 

está presente... 

 

(Tumulto no plenário.) 

 

VEREADOR IDENIR CECCHIM (MDB): A senhora vai fazer nominal... 

Verificação de quórum nominal. 

 

PRESIDENTE MARI PIMENTEL (NOVO):  Ver.ª Tanise Sabino, Ver José 

Freitas... 

 

VEREADOR IDENIR CECCHIM (MDB):  Eu não acredito na sua visão. 

 

PRESIDENTE MARI PIMENTEL (NOVO): Vereador, vocês estão presentes.  

 

VEREADOR IDENIR CECCHIM (MDB): Não!  

 

PRESIDENTE MARI PIMENTEL (NOVO): Nós visivelmente temos quórum. 

 

VEREADOR IDENIR CECCHIM (MDB): A senhora vai fazer a chamada... 

 

PRESIDENTE MARI PIMENTEL (NOVO):  Parece-me que temos dificuldade... 

 

VEREADOR IDENIR CECCHIM (MDB):  A senhora vai fazer a chamada. 

 

VEREADOR MAURO PINHEIRO (PL): A senhora está brincando de casinha.  

  

PRESIDENTE MARI PIMENTEL (NOVO): Não, vereador. Vocês estão 

querendo... Quem quiser fugir, pode fugir; mas fujam rápido. Se querem pedir 

verificação de quórum e fugir, fujam, mas fujam rápido!  
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VEREADOR IDENIR CECCHIM (MDB):  Olha a postura, vereadora! 

 

PRESIDENTE MARI PIMENTEL (NOVO): Parece-me que a postura está sendo 

dos presentes parlamentares. 

 

VEREADOR MAURO PINHEIRO (PL): Presidente, além da verificação de 

quórum... 

 

PRESIDENTE MARI PIMENTEL (NOVO):  Ver. Roberto Robaina presente, Ver.ª 

Tanise Sabino... 

 

VEREADOR MAURO PINHEIRO (PL):  Vereadora.. 

 

PRESIDENTE MARI PIMENTEL (NOVO):  Eu vou terminar a verificação de 

quórum. Deixe-me terminar o que eu estou falando... 

 

VEREADOR MAURO PINHEIRO (PL):  A senhora tem que chamar em ordem... 

A senhora chama em ordem alfabética, vereadora. 

 

PRESIDENTE MARI PIMENTEL (NOVO): Ver.ª Abigail, Ver. Claudio Janta... 

 

VEREADOR MAURO PINHEIRO (PL):  A senhora não está brincando em casa, 

vereadora. A senhora está presidindo uma Comissão Parlamentar de Inquérito, 

numa sessão ordinária na Câmara de Vereadores... 

 

PRESIDENTE MARI PIMENTEL (NOVO): Vereadores, nós temos quórum. 

 

VEREADOR MAURO PINHEIRO (PL):  Qual é o quórum, vereadora?   
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PRESIDENTE MARI PIMENTEL (NOVO): Vereador, nós temos o quórum com 

a Ver.ª Abigail, Ver.ª Cláudia Araújo, Ver. Jonas Reis, Ver. Mauro Pinheiro, Ver.ª 

Psicóloga Tanise Sabino e Ver. Roberto Robaina. 

 

VEREADOR MAURO PINHEIRO (PL): Solicito nova verificação de quórum, 

porque eu não estou vendo... 

 

PRESIDENTE MARI PIMENTEL (NOVO):  Obrigada, vereador. Nós estamos 

votando agora o requerimento. 

 

(Manifestações sobrepostas. Ininteligíveis.) 

 

PRESIDENTE MARI PIMENTEL (NOVO):  Obrigada, vereador.  

 

(Manifestações sobrepostas. Ininteligíveis.) 

 

PRESIDENTE MARI PIMENTEL (NOVO):  Obrigada, vereador. Coloco em 

votação o Requerimento nº 01, para a convocação de oitivas de testemunhas. 

“Venho, por meio deste, requerer, para a deliberação desta nobre comissão de 

inquérito, a convocação das seguintes testemunhas: secretária de educação 

Sônia Maria Oliveira da Rosa; secretária de educação Janaina Audino; secretária 

adjunta Claudia Pinheiro; secretário adjunto Mário Gomes de Lima”. Em votação 

nominal, solicitada pelo Ver.  Mauro Pinheiro, o Requerimento nº 01. (Pausa.) 

Ver.ª Biga Pereira, como vota? (Pausa.) (Manifestações paralelas. Ininteligíveis.) 

Ver.ª Cláudia Araújo; Ver. Claudio Janta vota “sim”; Ver.ª Comandante Nádia; 

Ver. Idenir Cecchim; Ver. Jonas Reis vota “sim”; Ver. José Freitas; Ver.ª Mari 

Pimentel vota “sim”; Ver. Mauro Pinheiro... 

 

VEREADOR MAURO PINHEIRO (PL): Vereadora, voto “não”, porque a senhora 

não fez a verificação de quórum que precede a votação. 
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PRESIDENTE MARI PIMENTEL (NOVO): Obrigada. Ver.ª Psicóloga Tanise, 

não está? Ver. Moisés? E Ver. Roberto Robaina, como vota? 

 

VEREADOR ROBERTO ROBAINA (PSOL): Voto “sim” e é muito importante que 

a gente vote e tenha essas oitivas, tenha esses testemunhos e possa investigar. 

Obrigado. 

 

PRESIDENTE MARI PIMENTEL (NOVO): Muito obrigada. Com 5 votos “sim”, 1 

voto “não”, está APROVADO o Requerimento nº 01. Muito obrigada. (Pausa.) 

Ver. Mauro Pinheiro. 

 

VEREADOR MAURO PINHEIRO (PL): Peço verificação de quórum, vereadora. 

 

PRESIDENTE MARI PIMENTEL (NOVO): Obrigada, vereador. Nós acabamos 

de verificar o quórum, nós estamos votando. 

 

VEREADOR MAURO PINHEIRO (PL): Não interessa, vereadora. A senhora tem 

que fazer, a senhora tem que seguir o Regimento, vereadora. Toda vez que um 

vereador pede verificação de quórum, a senhora tem que fazer a verificação de 

quórum. 

 

PRESIDENTE MARI PIMENTEL (NOVO): Está bom. Obrigada, vereador. 

 

VEREADOR MAURO PINHEIRO (PL): A senhora tem que cumprir o Regimento, 

vereadora. 

 

PRESIDENTE MARI PIMENTEL (NOVO): Vereador, nós vamos agora colocar... 

 

VEREADOR MAURO PINHEIRO (PL): Tem que verificar o quórum, vereadora. 

 

PRESIDENTE MARI PIMENTEL (NOVO): Está bom. Obrigada, vereador. 
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VEREADOR MAURO PINHEIRO (PL): Ok, estou esperando a senhora verificar 

o quórum. 

 

PRESIDENTE MARI PIMENTEL (NOVO): Está bom. Obrigada. Nós estamos 

votando os requerimentos. 

 

VEREADOR MAURO PINHEIRO (PL): A senhora tem que fazer verificação de 

quórum, vereadora. A senhora não está em casa, vereadora. A senhora está 

numa sessão plenária na Câmara de Vereadores de Porto Alegre. 

 

PRESIDENTE MARI PIMENTEL (NOVO): Vereador, posso até ajudar a explicar 

isso, está difícil... 

 

VEREADOR MAURO PINHEIRO (PL): A senhora não tem que explicar, a 

senhora tem que cumprir o Regimento, vereadora! 

 

PRESIDENTE MARI PIMENTEL (NOVO): Com 20 anos de Casa... 

 

VEREADOR MAURO PINHEIRO (PL): A senhora tem que cumprir o Regimento, 

vereadora! 

 

PRESIDENTE MARI PIMENTEL (NOVO): Vereador, você quer mandar em mim! 

Vereador, é assim que você manda com a sua esposa em casa?! É assim que o 

senhor trata uma mulher?! 

 

VEREADOR MAURO PINHEIRO (PL): Eu estou pedindo para a senhora cumprir 

o Regimento! 

 

PRESIDENTE MARI PIMENTEL (NOVO): É me mandando, vereador?! Vá para 

o seu lugar e... (Ininteligível.). 
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VEREADOR MAURO PINHEIRO (PL): O meu lugar é aqui, vereadora! 

 

PRESIDENTE MARI PIMENTEL (NOVO): Eu vou dizer que você não vai gritar! 

 

VEREADOR MAURO PINHEIRO (PL): A senhora cumpra o Regimento! 

 

PRESIDENTE MARI PIMENTEL (NOVO): Se você quer gritar e fazer um ato de 

machismo, não vai ser comigo! Eu estou trabalhando! 

 

VEREADOR MAURO PINHEIRO (PL): Aqui não tem ato de machismo, a 

senhora é autoritária! A senhora é uma Presidente autoritária, não está 

cumprindo o Regimento! 

 

PRESIDENTE MARI PIMENTEL (NOVO): Vereador, desculpe, quando uma 

mulher não faz o que você quer, ela é autoritária? Parece que o senhor está 

tendo dificuldade! 

 

VEREADOR MAURO PINHEIRO (PL): Não tenho nenhum problema com 

mulheres, a senhora não vai me botar pechas. A senhora tem que fazer 

verificação de quórum! 

 

PRESIDENTE MARI PIMENTEL (NOVO): Vereador, deixa eu lhe explicar uma 

coisa, de acordo com a regra desta Câmara de Vereadores, isto aqui não é uma 

sessão plenária. Sessão plenária vai começar às 14h... 

 

VEREADOR MAURO PINHEIRO (PL): É uma sessão sim, vereadora! 

 

PRESIDENTE MARI PIMENTEL (NOVO): É uma comissão parlamentar! 
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VEREADOR MAURO PINHEIRO (PL): É uma sessão de uma Comissão 

Parlamentar de Inquérito! 

 

PRESIDENTE MARI PIMENTEL (NOVO): E eu não sei se o senhor ainda não 

entendeu as regras desta Casa! 

 

VEREADOR MAURO PINHEIRO (PL): É uma sessão de uma Comissão 

Parlamentar de Inquérito! 

 

PRESIDENTE MARI PIMENTEL (NOVO): Não é uma sessão plenária. Daqui a 

pouco está sendo nostálgico para o senhor estar neste local, mas isso aqui não 

é uma sessão plenária. Então, volte para o seu lugar, que nós vamos dar 

continuidade ao trabalho. 

 

VEREADOR MAURO PINHEIRO (PL): Verificação de quórum, vereadora. A 

senhora tem que fazer... 

 

PRESIDENTE MARI PIMENTEL (NOVO): Obrigada, vereador. Vai ficar 

gritando?  

 

VEREADOR MAURO PINHEIRO (PL): A senhora é autoritária!  

 

PRESIDENTE MARI PIMENTEL (NOVO): Não sou. Está bom. Obrigada. 

 

VEREADOR MAURO PINHEIRO (PL): A senhora está servindo de fantoche dos 

partidos de esquerda.  

 

PRESIDENTE MARI PIMENTEL (NOVO): Está bom, obrigada. O ataque 

pessoal vai continuar. Parece-me que, quando não consegue mandar em uma 

mulher, aumentando o tom da voz, me fala de fantoche. Obrigada, vereador.  
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(Manifestações sobrepostas. Ininteligíveis.) 

 

PRESIDENTE MARI PIMENTEL (NOVO): Vamos lá! Eu gostaria de reforçar 

que, primeiro, gritas, e depois vem me chamar de fantoche da esquerda. 

 

(Tumulto no plenário.)  

 

PRESIDENTE MARI PIMENTEL (NOVO): Muito obrigada. Não foi por causa 

disso, você estava gritando quando os vereadores estavam sem o som. 

Obrigada, vereador. Vamos passar ao trabalho?  

 

VEREADOR MAURO PINHEIRO (PL): Vereadora outra questão: solicito que a 

senhora cumpra o Regimento.  

 

PRESIDENTE MARI PIMENTEL (NOVO): Vereador, vamos votar os 

requerimentos? O senhor quer obstruir tanto...? Vereador... 

 

VEREADOR MAURO PINHEIRO (PL): Para uma questão de ordem.  

 

(Manifestações fora do microfone. Inaudível.)  

 

PRESIDENTE MARI PIMENTEL (NOVO): Vereador... 

 

VEREADOR MAURO PINHEIRO (PL): Aqui o Regimento, conforme o art. 142, 

inc. VIII., cada vereador tem direito a um assessor por bancada. Tem bancada 

que tem muita gente aqui, principalmente… 

 

(Manifestações fora do microfone. Inaudível.)  
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PRESIDENTE MARI PIMENTEL (NOVO): Vereador, a segurança foi liberada 

pela presente… Vereador, eu estou presidindo esta sessão e eu liberei a 

segurança.  

 

VEREADOR MAURO PINHEIRO (PL): Pela questão da minha segurança... 

 

PRESIDENTE MARI PIMENTEL (NOVO): Obrigada. Muito obrigada. Então você 

solicite um aparato de segurança para o senhor. Eu estou dizendo que a 

presente comissão foi instruída, e aqui temos uma equipe muito eficiente da 

Guarda, que sempre mostrou o quanto a gente tinha segurança ou não teve 

segurança. Estão aqui e me trouxeram que caberia à Presidente deliberar. 

Parece-me que novamente nós... Deliberar quantos assessores teria em 

plenário. Não é o Regimento, vereador. Essa é uma sessão parlamentar. 

Obrigada, vereador. 

 

(Manifestações sobrepostas. Ininteligíveis.) 

 

PRESIDENTE MARI PIMENTEL (NOVO): Vereador, volte, sente. Entenda o que 

é uma comissão parlamentar e entenda que isso daqui não é às 14 horas. Às 14 

horas, com o Ver. Hamilton presidindo, eu tenho certeza de que tu vais poder 

fazer todo o adereço junto à Mesa Diretora. Aqui, numa comissão parlamentar, 

as regras são diferentes. Muito obrigada, vereador. Vamos colocar para votar. 

 

VEREADOR MAURO PINHEIRO (PL): Não entendi, a senhora está dizendo que 

as regras da Comissão Parlamentar de Inquérito são diferentes das sessões 

plenárias e das comissões permanentes? 

 

PRESIDENTE MARI PIMENTEL (NOVO): São diferentes. As comissões 

trabalham de maneira diferente, e as regras são interpretadas pela Presidente 

também. 
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VEREADOR MAURO PINHEIRO (PL): A senhora interpreta como a senhora 

desejar? 

 

PRESIDENTE MARI PIMENTEL (NOVO): De acordo como está nas comissões. 

 

VEREADOR MAURO PINHEIRO (PL): Está ok. Então o Regimento não tem... 

Não vai funcionar o Regimento, vai funcionar o que a senhora desejar... Está 

bem. Muito obrigado. 

 

PRESIDENTE MARI PIMENTEL (NOVO): Obrigada, vereador. O Regimento... 

Existem os artigos do Regimento que competem à comissão. Obrigada, 

vereador. 

Coloco em votação o Requerimento nº 08.  

Vereador, nós temos o Requerimento nº 08, aqui, a imprensa, que trata, para 

essa comissão chamar o empresário Jailson Ferreira da Silva. Como muito já foi 

trazido pela imprensa, o empresário Jailson estava envolvido em mais de R$ 40 

milhões em compras da Secretaria de Educação. Por isso, coloco em votação 

para que a presente comissão possa ouvir a seguinte testemunha.  

Em votação nominal, solicitada pelo Ver. Mauro Pinheiro, o Requerimento nº 08.  

(Pausa.) Ver.ª Biga Pereira, vota “sim”; Ver.ª Cláudia Araújo (Pausa); Ver. 

Claudio Janta, vota “sim”; Ver.ª Comandante Nádia (Pausa.); Ver. Idenir Cecchim 

(Pausa.); Ver. Jonas Reis, vota “sim”; Ver. José Freitas (Pausa.); Ver.ª Mari 

Pimentel, vota “sim”; Ver. Mauro Pinheiro (Pausa). 

 

VEREADOR MAURO PINHEIRO (PL): Vereadora, gostaria que a senhora 

pedisse para a sua assessoria olhar o art. 47 da Constituição (Lê): “Salvo 

disposição constitucional em contrário, as deliberações de cada Casa e de suas 

comissões, serão tomadas por maioria dos votos, presente a maioria absoluta 

dos seus membros.” Então, se nós tivermos menos de sete vereadores, que é a 

maioria absoluta da comissão, isso tudo que a senhora está fazendo é nulo. 

Muito obrigado, vereadora. Voto “não”. 
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PRESIDENTE MARI PIMENTEL (NOVO): Obrigada; vota “não”. Ver. Moisés 

Maluco do Bem (Pausa); Ver.ª Psicóloga Tanise Sabino (Pausa.); Ver. Roberto 

Robaina, vota “sim”. Com 5 votos “sim” e 1 voto “não” está aprovado chamarmos 

o empresário Jailson Ferreira da Silva para testemunhar na seguinte CPI. Diretor 

(Pausa.) Passamos ao Requerimento de nº 09. 

 

VEREADOR MAURO PINHEIRO (PL): Peço verificação de quórum, vereadora. 

 

PRESIDENTE MARI PIMENTEL (NOVO): Está bom, obrigada, vereador, nós 

vamos votar isto daqui. 

 

VEREADOR MAURO PINHEIRO (PL): A senhora não pode, a senhora tem que 

fazer a verificação de quórum 

 

PRESIDENTE MARI PIMENTEL (NOVO): Está bom, obrigada.(Lê.): “Venho por 

meio deste, [é o item nº 9] requerer, para deliberação desta nobre Comissão 

Parlamentar de Inquérito, informações ao Poder Executivo Municipal, conforme 

segue: Relatório contendo as visitas e demais compromissos registrados na 

agenda da ex-Secretária Municipal de Educação Sônia Maria Oliveira da Rosa 

enquanto titular da pasta. Justificativa: Diante da veiculação na imprensa da 

ocorrência de reunião da ex-Secretária com representante de empresas cujas 

aquisições são objeto da presente CPI, fundamental o acesso à agenda para 

que apurado possível direcionamento nas compras efetuadas.” Em votação. 

(Pausa.) Em discussão... (Pausa.) 

 

VEREADOR MAURO PINHEIRO (PL): Sra. Presidente, Mari Pimentel, a 

senhora faz um desserviço para o Parlamento, quando, de forma ditadora, não 

cumpre o Regimento desta Casa.  Todos nós aqui... Vereadora, quero pedir que 

identifique essas pessoas que, para onde eu vou, ficam me filmando, não sei 

quem é, assessor de quem é, quero segurança aqui para... Estou me sentindo 
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acuado dentro deste Parlamento, por falta de segurança. A senhora não 

consegue dar segurança na Comissão Parlamentar de Inquérito. 

 

PRESIDENTE MARI PIMENTEL (NOVO): Obrigada. 

 

VEREADOR MAURO PINHEIRO (PL): A senhora pode me dar a segurança que 

eu preciso para poder falar? Por exemplo: quem são as pessoas que estão aqui? 

 

PRESIDENTE MARI PIMENTEL (NOVO): Vereador, o senhor quer que eu 

segure a sua mão? 

 

VEREADOR MAURO PINHEIRO (PL): Aqui tem três pessoas. São ligadas a 

quem? Tem que identificar as pessoas. De ti eu não tenho medo, Ver. Robaina. 

 

PRESIDENTE MARI PIMENTEL (NOVO): Muito obrigada. Todos que entraram 

no plenário estão identificados. Todos têm crachá e estão identificados. A 

Guarda Municipal está presente. Obrigada, Ver. Mauro Pinheiro. 

 

VEREADOR MAURO PINHEIRO (PL):  Bom, mas a Guarda Municipal,... Até a 

Guarda chegar aqui, eu posso ser linchado pela quantidade de assessores que 

tem aqui dentro. Eu quero saber quem são, vereadora.... 

 

(Manifestações paralelas. Ininteligíveis.) 

 

VEREADOR MAURO PINHEIRO (PL): Vereadora, eu não consigo falar. Eu não 

posso falar no microfone, o Ver. Jonas está aqui, quase junto comigo no plenário, 

junto da tribuna. Eu preciso que os vereadores sentem. Não pediam que eu 

sentasse? Então, pede para eles, vereadora, a senhora é a responsável pela 

minha segurança, inclusive. 

 

PRESIDENTE MARI PIMENTEL (NOVO): Muito obrigada. 
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VEREADOR MAURO PINHEIRO (PL): Posso falar, vereadora? 

 

PRESIDENTE MARI PIMENTEL (NOVO): Pode falar, sempre pode. 

 

VEREADOR MAURO PINHEIRO (PL): O Ver. Jonas já se acalmou, sentou? Ali, 

vereadora, quem é esse assessor aqui? É da Casa? É da Casa esse cidadão? 

 

PRESIDENTE MARI PIMENTEL (NOVO): Vereador, o seu direito de imagem, o 

que achar que precisa, isso você pode encaminhar. 

 

VEREADOR MAURO PINHEIRO (PL): Não! Eu quero saber quem é esse 

cidadão que está aqui, porque, onde eu vou, ele vai com aquele celular atrás de 

mim. É o mínimo que eu posso ter, é segurança para falar, vereadora. Quem é 

esse cidadão aqui? A senhora pode identificar? Vou pedir à segurança da Casa 

que identifique esse cidadão. Quem é esse cidadão que está aqui dentro? 

 

PRESIDENTE MARI PIMENTEL (NOVO): Obrigada, vereador.  

 

VEREADOR MAURO PINHEIRO (PL): Qual é a segurança que eu tenho aqui? 

Nenhuma, vereadora. Eu não sei quem são as pessoas que estão aqui. Quem 

são aqueles três que estão ali?  

 

PRESIDENTE MARI PIMENTEL (NOVO): Vereador, você quer que eu 

apresente todas as pessoas aqui? Na sessão das 14h, também nós vamos 

apresentar todos os assessores. 

 

VEREADOR MAURO PINHEIRO (PL): Eu quero que identifiquem as pessoas... 

Eu quero identificar as pessoas que estão aqui dentro do Parlamento. É um 

assessor por bancada. Tem gente demais aqui, vereadora!  
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PRESIDENTE MARI PIMENTEL (NOVO): São todos servidores da Casa. 

Obrigada. 

 

VEREADOR MAURO PINHEIRO (PL): Novamente, de forma ditadora, a 

senhora preside esta sessão. Eu quero invocar o Regimento. Todas as pessoas 

que a senhora citou já foram convocadas, vereadores, pela CPI de n° 1, a 

primeira CPI desta Casa. A senhora está atropelando. Nós não conseguimos 

instalar a CPI. Eu fico até com dúvidas se a senhora e os partidos de esquerda 

– PSOL, PCdoB e PT – realmente querem investigar, porque a senhora não 

consegue fazer a CPI andar. A senhora, como Presidente, tem que instalar a 

CPI, tem que votar o relator, votar o vice-presidente, para que esta CPI possa 

trabalhar. Enquanto a senhora não fizer isso, a CPI não vai funcionar, porque ela 

está incorreta. Enquanto a senhora não seguir o Regimento, não vai funcionar, 

vereadora. Além do mais, V. Exa. mesmo falou que... 

 

PRESIDENTE MARI PIMENTEL (NOVO): Vereador, o senhor está discutindo o 

Requerimento nº 09, obrigada. 

 

VEREADOR MAURO PINHEIRO (PL): A senhora pode me deixar falar ou a 

senhora vai impedir o meu raciocínio? 

 

PRESIDENTE MARI PIMENTEL (NOVO): Vereador, se atente ao Requerimento 

nº 09, que é esse que o senhor veio discutir.  

 

VEREADOR MAURO PINHEIRO (PL): Sim, estou discutindo o Requerimento nº 

09, convocação de pessoas, que já foram feitas, e que a senhora não pode 

convocar. Primeiro, eu lhe fiz um pedido de verificação de quórum, a senhora 

não fez. Está escrito no Regimento, é claro no Regimento da Câmara que toda 

vez que um vereador fizer um requerimento ele tem que ser votado. A senhora 

não votou o requerimento de verificação de quórum. E a senhora diz, mais ainda, 

que a sessão plenária é diferente da sessão da Comissão Parlamentar de 
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Inquérito, o que não é verdade. Todos os atos aqui nesta Casa, vereadora, têm 

que seguir o Regimento, é claro; a senhora não está cumprindo o Regimento. A 

senhora, como Presidente da sessão da Comissão Parlamentar de Inquérito, se 

não seguir, está infringindo o Regimento e poderá, infelizmente, a senhora, que 

é uma boa vereadora, está infringindo o Regimento da Casa, poderá ser 

penalizada por não cumprir o Regimento, não dar segurança, na Comissão 

Parlamentar de Inquérito. Estou no plenário, é um assessor por bancada, nós 

temos aqui presentes, quatro, cinco vereadores, olha o número de pessoas que 

têm aqui. Visualmente, tem mais gente do que deveria estar dentro do plenário; 

a senhora não está dando nem segurança para os vereadores fazerem a 

discussão, vereadora. Portanto, mais uma vez... 

 

PRESIDENTE MARI PIMENTEL (NOVO): Para concluir... 

 

VEREADOR MAURO PINHEIRO (PL): Quero pedir encarecidamente para a 

senhora, para ajudá-la, porque eu quero investigar, quero fiscalizar, que a 

senhora cumpra o Regimento, que a senhora use o diretor legislativo desta Casa, 

a direção legislativa, para se aconselhar, para cumprir o Regimento. E mais 

ainda, vereadora, que a senhora cumpra o Regimento para que a gente possa 

votar... 

 

PRESIDENTE MARI PIMENTEL (NOVO): Obrigada. 

 

VEREADOR MAURO PINHEIRO (PL): ...escolha o relator, instale a CPI, porque 

eu quero investigar e quero fiscalizar, e a senhora não está me deixando 

trabalhar.  

 

PRESIDENTE MARI PIMENTEL (NOVO): Ver. Janta. 

 

VEREADOR CLAUDIO JANTA (SD): Sra. Presidente, um bom dia, bom dia a 

todos os membros que aqui estão, a todas pessoas presentes neste plenário. Há 
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duas semanas, eu só vejo uma saída para esta Casa, eu só vejo uma saída para 

nós investigarmos tudo isso que acontece, que está noticiado na imprensa, está 

noticiado até por órgãos do próprio governo: é unificar essas CPIs, porque nós 

não vamos a lugar nenhum. Em 250 anos desta Casa, eu nunca vi esta Casa 

funcionar com duas CPIs, já participei de várias, fui Presidente, fui relator, vice-

presidente, participei de várias. Nós não vamos a lugar nenhum em nenhuma 

das CPIs. Então, faço um apelo aqui às bancadas, à Mesa Diretora, às lideranças 

de oposição e de governo, para a gente sentar e procurar, de alguma forma, 

unificar essas CPIs, porque, do jeito que está, não vamos a lugar nenhum; vai 

vencer o prazo, e não vamos fazer o nosso papel, já foi dito aqui, que é investigar.  

 

PRESIDENTE MARI PIMENTEL (NOVO): Muito obrigada, deixei registrado. 

Para discutir, o Ver. Roberto Robaina. 

 

VEREADOR ROBERTO ROBAINA (PSOL): Presidente Mari Pimentel, o 

requerimento que está para ser votado é a agenda da secretária Sônia da Rosa 

– esse é o requerimento que está para ser apreciado –, que o Ver. Mauro 

Pinheiro é contrário. É lógico que essa agenda é muito importante de ser 

conhecida pela Comissão Parlamentar de Inquérito. Nós sabemos que o Sr. 

Jailson Ferreira da Silva foi recebido, pela secretária, no dia 9 de março de 2022. 

E a CPI precisa saber, confirmar essa agenda, confirmar a realização dessa 

reunião, porque, uma semana depois da realização dessa reunião, o encontro 

constou da agenda oficial da secretária Sônia, uma semana depois, a SMED deu 

início a uma série de seis compras de materiais de empresas ligadas a esse 

empresário, totalizando um valor de R$ 43 milhões, uma semana depois da 

reunião com a secretária. É muito importante que tenhamos o conjunto das 

agendas dessa secretária, para que a Comissão Parlamentar de Inquérito possa 

investigar. É verdade que o funcionamento da Comissão Parlamentar de 

Inquérito está sendo difícil; ele está sendo difícil porque a Presidente desta 

Comissão Parlamentar de Inquérito está disposta a investigar, está cumprindo 

seu dever, como vereadora, de fiscalizar o Executivo, dever constitucional, que, 
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infelizmente, nem todos os vereadores cumprem. Eu acho que é muito 

importante investigar esse empresário, saber as relações desse empresário com 

os secretários, com os vereadores e vereadoras, com o prefeito, com o vice-

prefeito, porque esse empresário conseguiu algo muito raro: uma semana depois 

de uma reunião, conseguiu aprovar o contrato de mais de R$ 43 milhões, sem 

plano, sem nenhum tipo de planejamento por parte da secretaria. Então, o que 

nós estamos votando aqui é algo simples, e eu acho muito certo que a senhora 

esteja insistindo nas votações, embora nós tenhamos, para qualquer um que 

observe, uma obstrução permanente por base dos vereadores do governo, que 

não querem investigar. Mas a senhora faz muito bem, porque o art. 44 do nosso 

Regimento Interno garante o poder desta reunião de votar requerimentos. O art. 

44 diz que as comissões permanentes, e nós estamos funcionando de acordo 

com as comissões permanentes quando não há definição em relação à 

Comissão Parlamentar de Inquérito, quando são omissas no Regimento as 

atribuições da Comissão Parlamentar de Inquérito, se define que é a comissão 

permanente que rege a Comissão Parlamentar de Inquérito, e o art. 44 deixa 

claro que as comissões permanentes reunir-se-ão com a maioria absoluta de 

seus membros, e suas deliberações serão tomadas por maioria de votos dos 

presentes – maioria de voto dos presentes! Se há vereadores da base do 

governo que, quando não conseguem obstruir, se retiram e deixam um que outro 

tentando obstruir, é um problema do governo. Nós vamos lutar para que haja 

investigação, porque nós não aceitamos a corrupção na Secretaria de Educação, 

e esses são os indícios. Como os indícios são fortíssimos, o governo não quer 

investigar, porque, se investigar, vai se descobrir, e o governo não quer que se 

descubra. Muito obrigado, Presidente. 

 

PRESIDENTE MARI PIMENTEL (NOVO): Muito obrigada, vereador. Para 

discutir, Ver. Jonas Reis. Ou podemos votar? Vamos discutir. 

 

VEREADOR JONAS REIS (PT): Povo de Porto Alegre que acompanha esta 

sessão. Quero mostrar aqui, mostrar para as câmeras, a quantidade de material 
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que nós temos com vários indícios de uma, pelo menos uma, centena de 

irregularidades, desde 2021. Eu, como professor, tenho acompanhado o tema 

da educação; já estou no terceiro ano na Comissão de Educação e, desde o 

primeiro ano, quando a Janaína chegou, a gente pedia: “Aplica dinheiro em 

obras”. Aí o que que aconteceu aqui: R$ 43 milhões. Tinha R$ 43 milhões para 

gastar em tecnologia e deixar as escolas sem obras. Nós fizemos um 

levantamento – aqui o nosso levantamento – de vários tipos de obras nas 

escolas, vários tipos de obras – aqui o levantamento que a gente fez –, e 70% 

delas precisam sabe do quê? Reforma na rede elétrica, Presidenta. E eles não 

fizeram reforma na rede elétrica, mas mandaram tecnologia que a rede elétrica 

não suporta. E é por isso que a gente quer a agenda, sim, da secretária Sônia, 

e não só da Sônia, eu vou fazer um requerimento aqui dos demais secretários. 

Eu quero a agenda dos assessores diretos, sabe por quê? Porque é um 

escândalo. Nós temos escolas, por exemplo, a escola Décio Martins Costa, Ver. 

Mauro Pinheiro, o senhor que toda hora vai ao microfone de apartes criar 

tumulto, a escola Décio Martins, lá na Zona Norte – que o senhor diz que defende 

a Zona Norte –, risco de incêndio tem a escola por conta da rede elétrica, que é 

péssima. Eu nunca vi o senhor ir lá na SMED pedir, nesses dois anos e oito 

meses de governo Melo, para reformar a rede elétrica. Pois eu pedi, eu pedi; 

mas eu vejo o senhor vir ao microfone fazer tumulto; agora, rede elétrica para 

receber a tecnologia, o senhor não foi. Escola Grande Oriente, escola Lidovino 

Fanton, as redes não suportam, redes de mais de 30 anos, 40 anos, não 

suportam as tecnologias dessa empresa, Mind Lab, que o tal de Jajá... Jajá, olha 

o nome, é até sugestivo, tem o Jajá de Brasília e tem o Jajá daqui, o curioso caso 

dos Jajás. É isso o que nós queremos investigar. Aqui, o Jajá é o Jajá da Mind 

Lab; lá, o Jajá não é da Mind Lab, é das Arábias – até rima, não é? Mas eu quero 

saber onde estão, Ver. Mauro, os R$ 110 milhões; por isso que eu quero a 

agenda da Sônia da Rosa. E eu gostaria de contar com o seu voto, contar com 

o seu voto para que essa pessoa venha aqui; porque, gente, a pessoa reúne 

uma semana antes com o tal fulano, e uma semana depois simplesmente R$ 43 

milhões numa canetada. Mas o que é isso? No meu tempo, era licitação; no meu 
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tempo, se escolhia a empresa melhor e mais barata, e não uma reunião e depois 

uma compra. Eu nunca vi isso, gente, parece varejo. Eu não sabia que agora o 

serviço público, o Executivo virou varejo...  

 

PRESIDENTE MARI PIMENTEL (NOVO): Obrigada, vereador. 

 

VEREADOR JONAS REIS (PT): ...que a pessoa oferece. É igual àquele 

telemarketing que liga para a gente oferecendo tudo que é coisa, e é a toda hora 

o celular tocando, o celular tocando, o que azucrina o cidadão. A SMED está 

assim também? A SMED recebeu ligação, recebeu e-mail? Por isso nós 

queremos saber. Para concluir, Presidenta, porque a EMEI Cavalhada, Ver. 

Mauro, talvez o senhor não tenha tido a oportunidade de ir, foi um caso 

exorbitante, pois a rede elétrica está caindo aos pedaços, e eles receberam 

carrinhos para carregar Chromebooks na educação infantil, onde faltam 

professores – hoje faltam 300 professores na rede. É isso que a gente não 

entende, por isso a gente quer investigar. Faltavam professores, faltavam 

insumos, reformas nas escolas, obras... 

 

PRESIDENTE MARI PIMENTEL (NOVO): Obrigada, vereador. 

 

VEREADOR JONAS REIS (PT): Para concluir: e aí compraram tecnologia. 

Então é o mínimo essa Sra. Sônia da Rosa vir aqui e a gente ter acesso à sua 

agenda. E não é só ela. Eu vou fazer um requerimento aqui, pois eu quero a 

agenda do Ricardo Gomes, eu quero a agenda do vice-prefeito nesses dois anos 

e oito meses, porque esse vice-prefeito... 

 

PRESIDENTE MARI PIMENTEL (NOVO): Obrigada, vereador.  

 

VEREADOR JONAS REIS (PT): ...respondeu como secretário de Educação por 

um período. 
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PRESIDENTE MARI PIMENTEL (NOVO): Para concluir. 

  

VEREADOR JONAS REIS (PT): E eu quero saber por que o Melo escolheu ele 

como secretário da Educação por um período. 

 

PRESIDENTE MARI PIMENTEL (NOVO): A Ver.ª Biga Pereira está com a 

palavra para discutir o Requerimento nº 09. 

 

VEREADORA BIGA PEREIRA (PCdoB): Ver.ª Mari, Presidente da nossa CPI; 

colegas vereadores que permanecem na nossa reunião de CPI da Educação, eu 

quero cumprimentá-los e discutir aqui o item nº 9, que solicita o relatório 

contendo as visitas e compromissos registrados na agenda da então secretária 

de Educação Sônia da Rosa. Esse debate do item nº 9, a importância, Ver.ª Mari, 

deste debate, eu inclusive apresentei aqui um requerimento nesse sentido, 

porque nós temos os dados de que a secretária Sônia reuniu com o Jailson, com 

a empresa, e uma semana após a contratou. E, quando chegam os livros que 

ela comprou, esses livros estão com erros, erros primários, erros de português, 

erros de tabuada, erros crassos que não se admitem em uma compra tão rápida. 

E aí a gente vê que os vereadores governistas querem investigar São Leopoldo, 

querem ouvir os servidores de São Leopoldo, não é de Porto Alegre – é hilária 

essa situação. Mas o que eu queria para a discussão aqui, vereadora, é que 

nossa CPI está na quarta reunião, certo? Quarta sessão desta CPI. Nessas 

quatro reuniões em que nós estivemos aqui, a base governista estabeleceu uma 

tática muito clara para todos os porto-alegrenses, e é bom que aqui a imprensa 

nos acompanha e divulga. Está muito clara essa tática: vem aqui, pede 

verificação de quórum e se retira do plenário. Por vezes, fica nas galerias, fica 

no café, fica nos corredores. Essa tem sido a tática nas quatro reuniões em que 

a CPI aqui se reuniu, ou seja, há um boicote, uma obstrução deliberada para que 

a CPI não ande, não ande. Por que o que que eles aprovaram? Primeiro, vão 

investigar São Leopoldo, servidores; segundo, vão fazer visitas em duas ou três 

escolas. Essa é a CPI governista, certo? E aqui o debate é: quantos assessores 
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mesmo estão aqui dentro? Essa assessoria que está aqui; gurias da minha 

assessoria, vocês estão intimidando, porque o vereador aqui, Mauro Pinheiro, 

diz que… E a segurança deles, por favor, né, gurias, segurem a onda aí, porque 

ele está com medo de vocês! Ele está com medo. Ele falou aqui, gente. Não são 

palavras minhas. Ele disse: “A minha segurança está ameaçada”. Eu pergunto: 

onde está? Porque eu não sei. Ver. Mauro Pinheiro, me responda: onde, no 

nosso Regimento, consta que essa quantidade de assessores do Executivo 

esteja permanentemente dentro deste plenário, sem crachá, amedrontando, sim, 

dando bafo na orelha de muitos de vocês?! Em mim não, mas em muitos de 

vocês. Onde estão? Todos os dias dentro deste plenário, todos os dias dentro 

deste plenário; ali estão, ali está, o senhor não conhece? Não lhe deram um bafo 

na sua orelha? Como assim?! Todos os dias, o Executivo avilta este poder. O 

Legislativo tem autonomia. Não venha aqui o Executivo dizer o que tem que fazer 

ou não fazer, como o senhor, numa atitude misógina, machista, vem ao 

microfone gritar com a Ver.ª Mari, dizer a ela: “Isso, tu podes fazer; isso, tu não 

podes. Isso, tu não podes fazer.” Vem ensinar, professor? Vem ensinar o que a 

Ver.ª Mari pode ou não pode, o que deve e o que não deve, aos gritos? Oi?! O 

que é isso? Portanto, eu venho aqui, Ver.ª Mari, para dizer que essa atitude é 

visivelmente vexatória, quando toda a ala governista se retira, e um único 

vereador fica aqui e faz um papel, cumpre um papel de ventríloquo. É isso: 

ventríloquo. Eu não consigo imaginar outro adjetivo, Mauro Pinheiro, vereador, 

para vir aqui fazer este papel; todos se retiram e deixam o senhor com a caneta 

na mão, com a voz e os gritos para, aqui, tentar menosprezar o papel desta CPI, 

frente a R$ 110 milhões, que o governo não quer dizer o que fez com todo esse 

dinheiro, que não quer dizer quantas vagas de creches estão precisando para 

atender nossas crianças, quantos professores faltam na rede municipal, quantos 

monitores – Ver. Janta – para atender as nossas crianças com autismo faltam 

nas escolas. Mais de R$ 110 milhões foram gastos, não são investimentos, é 

gasto, quando pega todo esse material e joga dentro dos pavilhões com ratos, 

cocô de pomba e etc., e faltando tudo isso para as nossas crianças. Portanto, eu 

quero reafirmar aqui, Ver.ª Mari, a minha disposição de estar com a senhora 
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nesta CPI, e nós, de verdade, conseguirmos dar resposta a partir da nossa 

quarta reunião. E a gente não consegue, muitas vezes, avançar para dar 

resposta a tantas perguntas que aqui precisam de respostas. Muito obrigada. 

Vamos continuar trabalhando. 

 

PRESIDENTE MARI PIMENTEL (NOVO): Muito obrigada, Ver.ª Abigail. Para 

discutir, Ver. Claudio Janta. Aparte, na verdade. 

 

VEREADOR CLAUDIO JANTA (SD): Presidente, na verdade, eu acho que é um 

consenso desta Casa que as coisas têm que ser investigadas. E está virando um 

consenso nesta Casa que nós temos que unificar as CPIs. Então, depois desse 

aí que está em votação, eu pediria para a senhora botar em votação o nº 16, que 

pede a unificação das CPIs, que eu acho importante para o andamento desta 

Casa. 

 

PRESIDENTE MARI PIMENTEL (NOVO): Muito obrigada, vereador.  

 

VEREADOR MAURO PINHEIRO (PL): Eu quero invocar o Regimento e pedir 

direito de resposta, porque eu fui, pelos três vereadores, citado e atacado – tanto 

pelo Ver. Robaina, o Ver. Jonas e a Ver.ª Abigail –, queria direito de resposta. 

Se a senhora puder consultar a Diretoria Legislativa, se eu tenho direito... 

 

PRESIDENTE MARI PIMENTEL (NOVO): O senhor pode registrar a sua 

resposta, eu lhe dou um minuto de resposta. 

 

VEREADOR MAURO PINHEIRO (PL): Vou usar a tribuna. 

 

PRESIDENTE MARI PIMENTEL (NOVO): Obrigada, vereador. 

 

VEREADOR MAURO PINHEIRO (PL): A senhora não vai me deixar responder? 

Eu fui atacado por três vereadores. 
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PRESIDENTE MARI PIMENTEL (NOVO): O senhor quer encaminhar, então, o 

requerimento? Já discutiu, então encaminha, aí pode falar ali, encaminhando o 

requerimento.  

 

VEREADOR MAURO PINHEIRO (PL): Ok. 

 

PRESIDENTE MARI PIMENTEL (NOVO): É o requerimento para acesso à 

agenda da secretária Sônia Maria Oliveira da Rosa. 

 

VEREADOR MAURO PINHEIRO (PL): Vereadora, eu gostaria de encaminhar, 

mas é que requerimento não se discute, só se encaminha. Então, já foi 

encaminhado, não tem discussão e encaminhamento. Só para ajudá-la com o 

Regimento. 

 

PRESIDENTE MARI PIMENTEL (NOVO): Ok. Está bom, obrigada. Vereador, 

então eu acredito que o senhor pode usufruir dos dois minutos que eu estou lhe 

dando aqui na frente para registrar o ataque que sofreste. 

 

VEREADOR MAURO PINHEIRO (PL): Muito obrigado, vereadora. Vereadora, 

eu gostaria que a senhora prestasse atenção. Se a senhora vai ficar cochichando 

com o Ver. Robaina, eu aguardo. 

 

PRESIDENTE MARI PIMENTEL (NOVO): Vereador, eu estou tentando mexer 

nessa nova tecnologia da Casa, eu não cochichei nada! E se está tendo 

dificuldade... 

 

VEREADOR MAURO PINHEIRO (PL): É que o Ver. Robaina está lhe ajudando? 

 

PRESIDENTE MARI PIMENTEL (NOVO): Obrigada, vereador. 
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VEREADOR MAURO PINHEIRO (PL): Quando eu estiver falando, eu não 

gostaria... 

 

(Manifestações sobrepostas. Ininteligíveis.) 

 

PRESIDENTE MARI PIMENTEL (NOVO): Obrigada, vereador. Eu estava 

olhando para cá, o senhor quer mandar até para onde eu olho? Me parece uma 

vontade de mandar na presidência. Muito obrigada. Agora pode registrar. 

 

VEREADOR MAURO PINHEIRO (PL): Não, não,  Presidente, a senhora vai me 

dar o tempo de fala, eu estou falando com a senhora, gostaria que a senhora 

prestasse atenção. 

 

PRESIDENTE MARI PIMENTEL (NOVO): Muito obrigada. O senhor tem dois 

minutos para falar. Obrigada. 

 

VEREADOR MAURO PINHEIRO (PL): Tenho tempo para falar, então? Quanto 

tempo? 

 

PRESIDENTE MARI PIMENTEL (NOVO): Dois minutos. 

 

VEREADOR MAURO PINHEIRO (PL): Está bem, vereadora. Eu fui atacado 

pelos vereadores do PSOL, PT e PCdoB. Primeiro estou com medo, claro que 

eu tenho que primar pela minha segurança, tem pessoas estranhas no plenário, 

que não foram identificadas; os três vereadores, quando eu venho falar, ficam 

na minha volta gritando, tenho dificuldade de falar com Vossa Excelência. Em 

segundo lugar quero dizer que estou plenamente a fim de fiscalizar a Secretaria 

de Educação. De novo, o Ver. Robaina cochichando com a Presidente, aí fica 

difícil. Presidente, nós queremos fiscalizar, tanto que existem duas CPIs da 

educação na Casa; a CPI de nº 1 está andando, todos os requerimentos que 

estão sendo apresentados aqui pelos vereadores da oposição já foram 
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aprovados por unanimidade na comissão nº 1; e aqui, na de nº 2, só estou 

votando contrário – e tenho certeza de que outros vereadores não estão 

presentes –, porque a CPI está com dificuldade, porque não foi feito um relatório 

ainda, não tem um relator, nós não podemos ficar discutindo e avançando se nós 

não sabemos quem é o relator. 

 

PRESIDENTE MARI PIMENTEL (NOVO): Vereador, eu lhe dei dois minutos não 

para questionar a CPI, sim para se defender dos ataques que recebeste. Então, 

me responda sobre os seus ataques e pontue os seus ataques. Não pontue o 

trabalho desta CPI. O trabalho desta CPI está sendo feito. Sobre os ataques, se 

sofreste, você tem liberdade de vir aqui e contrapor e até pedir para a taquigrafia 

deixar registrado o que foi colocado de ataque. Mas se não lembra dos ataques, 

haverá outros momentos para se conseguir falar e você explicar porque gosta 

mais de uma CPI do que da outra, porque uma vai fiscalizar mais que a outra. 

Daí nós vamos deixar o senhor discursar, mas aqui é sobre os ataques.  

 

VEREADOR MAURO PINHEIRO (PL): Vereadora, o ataque é justamente esse. 

É isso que eles estão fazendo. Vereadores do PT, do PSOL e do PCdoB estão 

me acusando de não querer fiscalizar. Estou dizendo que quero fiscalizar.  

 

PRESIDENTE MARI PIMENTEL (NOVO): Obrigada. 

 

VEREADOR MAURO PINHEIRO (PL): A senhora vai me interromper de novo, 

vereadora? 

 

PRESIDENTE MARI PIMENTEL (NOVO): O senhor quer fiscalizar?  

 

VEREADOR MAURO PINHEIRO (PL): Então, eu quero fiscalizar e, para que eu 

possa fiscalizar, esta CPI tem que estar oficial, ela tem que ter relator, vice-

presidente, votado em plenário. Quando assim o fizer, votarei favorável a todos 

os requerimentos de convocação. Agora não posso atropelar o Regimento, eu 
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quero seguir o Regimento, quando V. Exa., junto com os vereadores, quando a 

vereadora-Presidente do NOVO, junto com o PT, PSOL, PCdoB, cumprir o 

Regimento, votarei. Agora a questão que eu quero, a outra questão que eu quero 

dizer, vereadora, é que essas pessoas todas aí, que a senhora está falando... 

 

PRESIDENTE MARI PIMENTEL (NOVO): Vereador... 

 

VEREADOR MAURO PINHEIRO (PL): Não, é só o desrespeito, vereadora...  

 

PRESIDENTE MARI PIMENTEL (NOVO): Para concluir. 

 

VEREADOR MAURO PINHEIRO (PL): A senhora me dá a palavra e vai, 

cochicha com o Ver. Robaina e cochicha com outro ali. A senhora está 

desdenhando da fala do vereador. 

 

PRESIDENTE MARI PIMENTEL (NOVO): Muito obrigada, vereador. 

 

VEREADOR MAURO PINHEIRO (PL): A senhora não presta atenção. 

 

PRESIDENTE MARI PIMENTEL (NOVO): Vereador... 

 

VEREADOR MAURO PINHEIRO (PL): Eu gostaria de saber... 

 

PRESIDENTE MARI PIMENTEL (NOVO): Vereador, você tem que falar que eu 

não presto atenção... 

 

VEREADOR MAURO PINHEIRO (PL): Ok. A senhora me interrompeu de novo. 

 

PRESIDENTE MARI PIMENTEL (NOVO): E parece que os atos machistas estão 

toda hora... 
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VEREADOR MAURO PINHEIRO (PL): Não é ato machista. 

 

PRESIDENTE MARI PIMENTEL (NOVO): Tem que mandar...  

 

(Manifestações sobrepostas. Ininteligíveis.) 

 

VEREADOR MAURO PINHEIRO (PL): A senhora estava conversando ou não 

estava, enquanto eu estava falando? Eu estou perguntando. 

 

PRESIDENTE MARI PIMENTEL (NOVO): Ver. Mauro Pinheiro, quando tem um 

homem aqui e, às 14h, você estará questionando todas as posturas deste? 

 

VEREADOR MAURO PINHEIRO (PL): Eu só estou conversando com a senhora.  

 

PRESIDENTE MARI PIMENTEL (NOVO): Me pergunta! Se o senhor tem alguma 

dúvida...  

 

VEREADOR MAURO PINHEIRO (PL): Olha, a senhora não me deixa falar, 

vereadora. 

 

PRESIDENTE MARI PIMENTEL (NOVO):  ...o senhor pode entrar na justiça e 

eu vou começar a não lhe dar o direito de fala, porque todo direito de fala é sobre 

ataque pessoal, é sobre ataque à minha presença aqui como Presidente. Me 

parece que é dificuldade de entender... 

 

VEREADOR MAURO PINHEIRO (PL): A senhora não vai falar que eu sou 

machista, vereadora, que eu não sou machista.  

 

PRESIDENTE MARI PIMENTEL (NOVO):  ...que eu estou Presidente. Obrigada.  

 

VEREADOR MAURO PINHEIRO (PL): A senhora não vai me colar.  
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PRESIDENTE MARI PIMENTEL (NOVO):  Desculpe.  

 

VEREADOR MAURO PINHEIRO (PL):  Eu só acho uma falta de respeito de 

Vossa Excelência... 

  

PRESIDENTE MARI PIMENTEL (NOVO):  Ok. 

 

VEREADOR MAURO PINHEIRO (PL): ...quando eu estou conversando com a 

senhora, a senhora está cochichando com outras pessoas. 

 

PRESIDENTE MARI PIMENTEL (NOVO):  Está bom, muito obrigada. 

 

VEREADOR MAURO PINHEIRO (PL): Com o Ver. Robaina, com assessores. 

 

PRESIDENTE MARI PIMENTEL (NOVO): Está registrado. 

 

VEREADOR MAURO PINHEIRO (PL): Gostaria que a senhora prestasse 

atenção quando estou falando com a senhora, só isso, vereadora. 

 

PRESIDENTE MARI PIMENTEL (NOVO): Está registrado. Obrigada. 

 

VEREADOR MAURO PINHEIRO (PL): E gostaria de aproveitar e fazer um 

questionamento, se tem alguma ligação do NOVO com o PT, pessoal do PCdoB? 

 

PRESIDENTE MARI PIMENTEL (NOVO): Obrigada, vereador, você já teve e 

concluiu os dois minutos de fala. Coloco em votação o Requerimento nº 09... 

 

(Manifestação fora do microfone. Inaudível.)  
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PRESIDENTE MARI PIMENTEL (NOVO): Não é telefone, é microfone, não 

telefone! Vamos passar à votação do Requerimento nº 09. 

 

VEREADOR MAURO PINHEIRO (PL): Requerimento, vereadora.  

 

VEREADORA MARI PIMENTEL (NOVO): Requerimento nº 09, nós estamos em 

votação. Já entramos em votação.  

 

(Manifestações sobrepostas. Ininteligíveis.) 

 

VEREADOR MAURO PINHEIRO (PL): Não entrou em votação. 

 

PRESIDENTE MARI PIMENTEL (NOVO): Entrou em votação, o senhor mesmo 

falou que não tem... 

 

VEREADOR MAURO PINHEIRO (PL): A senhora está (Inaudível.) a votação e 

eu estou fazendo requerimento. 

 

PRESIDENTE MARI PIMENTEL (NOVO): Ah, bom 

 

VEREADOR MAURO PINHEIRO (PL): Adiamento da votação. 

 

PRESIDENTE MARI PIMENTEL (NOVO): Já estamos em votação. 

 

(Manifestações sobrepostas. Ininteligíveis.) 

 

PRESIDENTE MARI PIMENTEL (NOVO): Vereador, vereador, vereador! Está 

bom.  

 

VEREADOR MAURO PINHEIRO (PL): Eu nunca vi isso nesta Casa, vereadora. 

 



 
Câmara Municipal de Porto Alegre 

Seção de Registro de Pronunciamentos e Anais 
CPI SMED Presidente Mari Pimentel 21AGO2023 

 

 

pág. 39 

 

PRESIDENTE MARI PIMENTEL (NOVO): Ver.ª Biga Pereira, vota “sim”. O 

senhor pode pedir antes, solicitar antes, como fizeste, obrigada. Ver. Claudio 

Janta, vota “sim”; Ver.ª Comandante Nádia; Ver.ª Cláudia Araújo; Ver. Idenir 

Cecchim; Ver. Jonas Reis, vota “sim”; Ver. José Freitas; Ver.ª Mari Pimentel, vota 

“sim”; Ver. Mauro Pinheiro. (Pausa.) 

 

VEREADOR MAURO PINHEIRO (PL): A senhora está cometendo uma fraude. 

Eu pedi adiamento da votação, e a senhora não botou o requerimento em 

votação nem me deixou discutir o requerimento. Vou votar “não”, porque quando 

eu pedi não estava em votação, foi antes de a senhora iniciar a votação. Mais 

uma fraude que a senhora está cometendo, a senhora será responsabilizada. 

 

PRESIDENTE MARI PIMENTEL (NOVO): Ele votou “não”. Obrigada. Ver. 

Moisés; Ver.ª Tanise Sabino; Ver. Roberto Robaina, vota “sim”.  APROVADO o 

Requerimento nº 09, solicitando a agenda da secretária Sônia Maria, enquanto 

liderou a Pasta.  

Nós temos aqui um bloco que eu gostaria de solicitar para que a gente aprove, 

que é a solicitação de documentos. Gostaria de perguntar se todos os 

vereadores concordam em criarmos um bloco e aí nós conseguimos evoluir. 

(Pausa.) É que, na verdade, nós estamos ainda... Todos estão antes do 16, 

vereador, e eu estou seguindo a ordem.  

 

(Manifestação fora do microfone. Inaudível.)  

 

PRESIDENTE MARI PIMENTEL (NOVO): Vou suspender por dois minutos a 

sessão para a gente passar sobre o bloco e a gente segue a ordem. Eu estou 

tentando. 

 

VEREADOR CLAUDIO JANTA (SD): É de praxe deste plenário, de todas as 

comissões, sejam as permanentes ou a CPI, que alguém encaminhe a 

antecipação de um projeto, de um requerimento. Eu estou encaminhando que, 
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antes de bloco, antes de qualquer coisa, se vote o Requerimento nº 16, que 

prevê a unificação das CPIs. Eu já encaminho aqui e depois vou mandar o SEI, 

que a senhora seja Presidente das CPIs. Eu encaminho isso. Mas nós temos 

que unificar, do jeito que está não vamos a lugar nenhum. 

 

PRESIDENTE MARI PIMENTEL (NOVO): Claro, muito obrigada. Bom, eu até, 

de pronto, trabalho com a perspectiva de indeferir o requerimento, mas sempre 

abrindo espaço para o diálogo da construção política, porque de acordo com o 

próprio Regimento não existe nenhum preceito regimental de unificação de CPI. 

E até eu reforço aqui, porque eu já vi que o Ver. Mauro já veio falar, depois de 

constituída a CPI, ela só pode ser cancelada se não apresentado o relatório. Por 

isso que nenhuma das duas CPIs podem se autoacabar, porque não existe 

previsão regimental sobre elas acabarem, uma vez instituídas.  

 

VEREADOR CLAUDIO JANTA (SD): Presidente, as coisas, nesta Casa, 

sempre são resolvidas na política, e temos o artigo 94 do Regimento interno da 

Câmara, se na política nós resolvermos fazer, nós podemos fazer. É na política 

que se resolvem as coisas aqui nesta Casa. Nós vamos ficar 120 dias, mais a 

prorrogação dos dias, numa bateção de boca, porque todo mundo quer 

investigar. Eu quero dizer aqui que há um interesse, eu tenho um interesse 

grande de investigar isso. Eu estou participando ativamente aqui da CPI, agora 

eu só acho, e estou convicto disso, que nós não vamos a lugar nenhum com 

duas CPIs, a lugar nenhum, nós não vamos ajudar as pessoas que precisam de 

vagas nas escolas, não vamos ajudar ninguém. Então eu faço e reitero esse 

encaminhamento que, na política, nós podemos resolver a unificação das CPIs. 

Isso pode porque também em 250 ano desta Casa nunca se teve duas CPIs, 

então acho que pode. Foi um erro da Procuradoria; já tem um requerimento aqui 

perguntando se pode ter a terceira CPI, porque se podem ter duas, podem ter 

três, quatro, cinco. Nos 250 anos desta Casa, nos 10 anos que aqui estou, é uma 

CPI por cada tema, e essa foi uma exceção que a Procuradoria achou. Então eu 
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lhe faço um apelo para que esta CPI comece a encaminhar a unificação das 

duas. 

 

PRESIDENTE MARI PIMENTEL (NOVO): Muito obrigada. Ver. Roberto 

Robaina. 

 

VEREADOR ROBERTO ROBAINA (PSOL): Presidente Mari Pimentel, esse 

tema que o Ver. Janta traz é um tema importante, e eu creio, Ver. Janta, que é 

útil, sim, se fazer a discussão, inclusive no Plenário, se for necessário, sobre 

esse tema, porque cada um também tem a sua interpretação de como nós 

chegamos a essa situação. E a minha interpretação é de que nós temos duas 

CPIs porque o governo não quer que exista nenhuma, o governo não quer que 

exista CPI. Então a Mari Pimentel conseguiu os números necessários de 

vereadores e vereadoras para protocolar a CPI, quando o governo percebeu que 

isso estava ocorrendo, o governo, tendo a maioria, protocolou uma CPI feita em 

cima das coxas e estabeleceu a ideia de duas CPIs. Felizmente, o procurador 

deu validade para as duas Comissões Parlamentares de Inquérito, e nós 

estamos aqui com uma comissão que tenta fazer com que o Regimento seja 

cumprido. Inclusive, eu soube que o governo chegou a propor uma CPI só, e 

essa CPI seria presidida, pela brilhante proposta do governo, demonstrando 

como queria uma Comissão Parlamentar de Inquérito, pelo vereador do NOVO, 

Tiago, de tal forma que, se a proposta do governo fosse adiante, a Ver.ª Mari 

Pimentel, que foi quem fez o protocolo de instalação desta CPI e que tem estado 

à frente das investigações, nem lugar na Comissão Parlamentar de Inquérito 

teria, porque o NOVO só tem direito a um membro na Comissão Parlamentar de 

Inquérito. É lógico que a Presidente Mari Pimentel não tem aberto mão da sua 

posição de Presidente, e acho que faz muito bem, mas eu acho que vale discutir, 

é um tema lícito de debater, para ver, afinal de contas, qual é a situação e como 

nós podemos funcionar, se é verdade o que eu estou dizendo que o governo não 

quer a Comissão Parlamentar de Inquérito, ou não. Mas eu gostaria, diante da 

complexidade do tema, que nós, Presidente Mari, suspendêssemos hoje, 
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encerrássemos hoje o trabalho. Eu acho que já se fez uma série de votações 

importantes, eu acho que esse debate pode ser feito numa próxima reunião, 

inclusive, no plenário, mas que hoje nós encerrássemos a Comissão 

Parlamentar de Inquérito, até porque eu sei que a senhora tem o maior interesse 

em com conversar com a imprensa gaúcha, explicar a situação da CPI para a 

imprensa gaúcha, ver o que tem motivado o seu esforço. E eu acho que é 

importante que a gente tenha tempo para que a senhora possa fazer isso hoje. 

Então eu gostaria que a gente hoje encerrasse os trabalhos e retomasse na 

segunda-feira que vem. Muito obrigado. 

 

PRESIDENTE MARI PIMENTEL (NOVO): Muito obrigada. 

 

VEREADOR JONAS REIS (PT): Presidenta, só registrar aqui. Realmente, esse 

tema que o Ver. Janta traz é de suma importância a esta Casa, mas nós sabemos 

que a intenção do governo Melo nunca foi CPI. Isso foi um erro tático do 

Cecchim, que está sendo cobrado até hoje pelo governo por lançar uma CPI, 

quando, na verdade, ele deveria ter trabalhado para afogar a outra CPI, mas não 

conseguiu. Então, hoje, unificar não tem sentido. O que tem sentido é esta CPI, 

que é prerrogativa da minoria, como todos os regimentos do Brasil das Casas 

Legislativas, a minoria tem o direito de investigar. Não tem sentido o governo 

querer tirar esse direito nosso, é justamente para nós podermos verificar o que 

está acontecendo e fazer o nosso trabalho, que é fiscalizar o Executivo. Então, 

esse debate que foi trazido pelo Cecchim, quero destacar aqui, o Cecchim em 

vários momentos já trouxe esse debate da unificação, mas ele não abre mão de 

ter a presidência, ter a relatoria, e a vice-presidência, como ele fez aqui, botou 

em votação. E ele, a todo momento, líder do governo, tenta sabotar a CPI, para 

que eles possam indicar também o relator desta CPI. Então, esse é o grande 

motivo, para a cidade que está ouvindo, entender. Eles não querem essa CPI 

com liberdade para fazer investigação.  

 

PRESIDENTE MARI PIMENTEL (NOVO): Muito obrigada, vereador. 
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VEREADOR CLAUDIO JANTA (SD): Ver.ª Mari, em momento nenhum o intuito 

da proposta que eu fiz é tirar o direito das minorias. Eu trabalhei muito tempo 

nesta Casa como minoria, e exerci esse direito das minorias. O que eu falo é de 

nós, realmente, investigar, tanto o meu encaminhamento é de que a senhora 

seja Presidente, que não seja nada mais, mas que a Casa cumpra os seus 

trâmites, primeiro, não tendo duas CPIs, tendo uma só, unificada. Esse tema é 

importante, nós já vimos, na outra, que vários requerimentos que foram 

aprovados aqui, foram aprovados lá, mas é importante nós termos investigado. 

Eu e o Ver. Mauro Pinheiro dirigimos uma CPI aqui, da Procempa, sendo 

oposição nós dois. Dirigimos a CPI, ouvimos todos, recebemos a todos, votamos 

o vice-presidente. Então o que eu digo é isto: eu acho que pode juntar os 

interesses da minoria, os interesses do povo e os interesses que a gente toque 

esta CPI. 

 

PRESIDENTE MARI PIMENTEL (NOVO): Muito obrigada, vereadores. Então, 

só para já encaminhar o indeferimento desse item, que foi solicitado pelo Ver. 

Claudio Janta, e até para que todos entendam, quando é assinada uma CPI, 

essa CPI é aberta com 12 assinaturas, não compete nem a Presidente e a 

ninguém cancelar o funcionamento de 12 assinaturas. Então, eu vou indeferir, 

Ver. Claudio Janta, a solicitação. E como falo, se há vontade política, ela deve 

ser trabalhada com todos os vereadores que assinaram e não um Presidente 

decidindo, aí, sim, seria ditadura; aí, sim, vocês poderiam me chamar de 

autoritária. Então, não é a Presidente que manda na CPI, a CPI são 12 

assinaturas de 12 vereadores que concordam que têm que investigar. Então, eu 

encaminho... 

 

VEREADOR CLAUDIO JANTA (SD): Presidente, em nenhum momento eu pedi 

para a senhora decidir, eu pedi só para trazer esse requerimento para ser o 

próximo e nós o discutirmos, debatermos e votarmos. 
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PRESIDENTE MARI PIMENTEL (NOVO): Exatamente, eu acredito que... 

 

VEREADOR CLAUDIO JANTA (SD): Aí o Robaina fez um encaminhamento 

para que seja o primeiro da semana que vem. Então, nós temos dois 

encaminhamentos: o meu é que se comece a discutir agora e até vote-se, se for 

o caso, o 16; e do Robaina é que se encerre a CPI e volte na segunda-feira para 

discutir o 16. 

 

PRESIDENTE MARI PIMENTEL (NOVO): Claro, colocamos... Na verdade, eu 

até convido que isso seja tema de debate em plenário, entre os vereadores, 

porque na segunda-feira que vem, Ver. Claudio Janta, nós já temos pessoas 

para virem aqui testemunhar. Então, nós já vamos ter as oitivas a partir da 

próxima segunda-feira, e é por isso que nós estamos indeferindo essa 

solicitação. E, como eu falei – só um minutinho, deixa eu só concluir a minha 

fala, Ver. Mauro Pinheiro –, nós não temos aqui hoje todos os 12 vereadores, 

então, eu, como Presidente, indefiro e mantenho a vontade política registrada 

aqui do governo, do Ver. Mauro Pinheiro, do Ver. Claudio Janta, do Ver. Roberto 

Robaina de conversarem sobre a unificação. Ao indeferir, passo a palavra para 

o Ver. Mauro Pinheiro. 

 

VEREADOR MAURO PINHEIRO (PL): Sra. Presidente, eu só queria fazer um 

questionamento, se a senhora puder me responder. Na segunda-feira, a senhora 

está dizendo que vai haver oitivas. Primeiro, nós, como membros da... Eu, pelo 

menos, como membro da CPI, não recebi quem vai ser convocado. Eu gosto de 

me preparar para participar de uma oitiva. Eu gostaria de saber quem é, como 

foi marcado e quem será o relator na segunda-feira, para poder acompanhar a 

oitiva. Se nós não temos relator, qual é a sua intenção de quando vamos 

escolher o relator da CPI, para poder fazer a oitiva? Ou se faremos a oitiva sem 

relator. 
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PRESIDENTE MARI PIMENTEL (NOVO):  Ok. Com certeza, já está comunicado 

também à comissão, nós temos aí seis dias para convocar, então essa... E vocês 

estarão recebendo as notificações de quem foi convocado, até com a justificativa 

de convocá-los. Com relação ao relator, Ver. Mauro Pinheiro, eu não sei se é de 

ciência do senhor, mas isso foi levado pela base do governo – Ver. Idenir 

Cecchim e Ver.ª Comandante Nádia – para a Mesa Diretora. Então, hoje não 

está na competência da Presidente definir sobre o relator. Isso já foi colocado, 

está sendo tramitado em nível da Mesa Diretora. Então, hoje, se a gente não tem 

um relator presente, é devido a essa situação, e que até a segunda-feira que 

vem estará contemplada. Mas hoje é essa a resposta que eu posso lhe dar, que 

teve um recurso para a Mesa Diretora, que já deliberou, e isso vai para a CCJ, e 

o senhor sabe os trâmites. Então, agora, nós temos que aguardar o rito da Casa 

com relação ao relator. 

 

VEREADOR MAURO PINHEIRO (PL): Vereadora, pelo que eu compreendi, eu 

até não tenho conhecimento total do recurso, mas o recurso é justamente porque 

foi escolhido de forma equivocada e a Mesa Diretora definiu que vai... Que não 

poderia ser o Ver. Robaina, que foi escolhido por V. Exa. como relator, que não 

estava de acordo com o Regimento. Então, foi feito pela Mesa o efeito 

suspensivo do relator, e, pelo que eu entendo, agora tem que ter uma nova 

eleição. Eu posso esperar, vereadora, não tem problema. A senhora conversa 

aí, depois a gente continua. 

 

PRESIDENTE MARI PIMENTEL (NOVO): Ok, está registrado, vereador. 

 

VEREADOR MAURO PINHEIRO (PL): Não, eu não terminei, vereadora. É que 

a senhora foi conversar, eu aguardei, porque eu estou falando com a senhora. 

 

PRESIDENTE MARI PIMENTEL (NOVO): Claro, eu entendo tudo isso. A grande 

questão... 
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VEREADOR MAURO PINHEIRO (PL): Então, pelo que eu sei, o recurso é o 

efeito suspensivo da forma como foi escolhido o relator, porque a senhora não 

seguiu o Regimento... 

 

PRESIDENTE MARI PIMENTEL (NOVO): Não, eu acho que o senhor não leu o 

requerimento. 

 

VEREADOR MAURO PINHEIRO (PL): E que, agora... Não, não é requerimento 

é uma... Não foi um requerimento, foi um recurso para a Mesa Diretora. A Mesa 

Diretora entendeu que a forma que foi escolhido o relator estava equivocada, 

que ele tem que ser votado. Então, vai para a CCJ, que vai ter um parecer da 

CCJ, esse parecer virá para o plenário para ser votado. 

 

PRESIDENTE MARI PIMENTEL (NOVO): Desculpe, vereador... 

 

VEREADOR MAURO PINHEIRO (PL): Se for mantido o recurso, a senhora tem 

que fazer uma eleição para um novo relator. É isso que eu compreendo. 

 

PRESIDENTE MARI PIMENTEL (NOVO): Desculpe, eu que a assessoria 

técnica do Ver. Idenir Cecchim e Ver.ª Comandante Nádia não escreveu da 

maneira correta, porque o senhor está interpretando uma coisa que não está 

escrita. 

 

VEREADOR MAURO PINHEIRO (PL): Como está escrito, então, vereadora? 

 

PRESIDENTE MARI PIMENTEL (NOVO): O que está escrito é que o vereador... 

É contestando a nomeação do Ver. Roberto Robaina e nada mais; não está 

contestando haver a decisão de decidir, está contestando a nomeação do Ver. 

Roberto Robaina. 

 

VEREADOR MAURO PINHEIRO (PL): Exatamente. 
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PRESIDENTE MARI PIMENTEL (NOVO): E é isso que está em contestação, e 

não o poder desta presente vereadora de poder decidir, isso está nas regras da 

própria Casa. 

 

VEREADOR MAURO PINHEIRO (PL): Não, mas o recurso é contestando a 

nomeação do relator... 

 

PRESIDENTE MARI PIMENTEL (NOVO): Não, não... 

 

VEREADOR MAURO PINHEIRO (PL): Que foi nomeado pela Presidente.  

 

PRESIDENTE MARI PIMENTEL (NOVO): Vereador, eu acho que, como eu falei, 

vamos pedir para a sua assessoria e para assessoria do Ver. Idenir Cecchim... 

 

VEREADOR MAURO PINHEIRO (PL): Não, eu posso, eu tenho capacidade de 

discutir o Regimento. 

 

PRESIDENTE MARI PIMENTEL (NOVO): Que bom, então, quando vier a 

ordem...  

 

VEREADOR MAURO PINHEIRO (PL): Então, não preciso pedir para a minha 

assessoria...  

 

PRESIDENTE MARI PIMENTEL (NOVO): Não compete a nós dois... 

 

VEREADOR MAURO PINHEIRO (PL): O recurso é para que o relator, que foi 

nomeado pela Presidente, seja suspenso.  

 

PRESIDENTE MARI PIMENTEL (NOVO): Vereador. 
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VEREADOR MAURO PINHEIRO (PL): No momento em que foi suspenso, se 

for decisão da Casa que o relator não pode ser nomeado e tem que ter votação, 

nós temos que ter uma eleição. E não é a Mesa que vai definir o relator, e sim 

Vossa Excelência. 

 

PRESIDENTE MARI PIMENTEL (NOVO): Obrigada, vereador. A Mesa Diretora 

não decidiu sobre isso, a Mesa Diretora não decidiu sobre isso. 

 

VEREADOR MAURO PINHEIRO (PL): A Mesa Diretora não define quem é o 

relator, quem define é a comissão. 

 

PRESIDENTE MARI PIMENTEL (NOVO): A Mesa Diretora não coloca em 

questionamento a então Presidente decidir... 

 

VEREADOR MAURO PINHEIRO (PL): Ela suspendeu. 

 

PRESIDENTE MARI PIMENTEL (NOVO): Ela suspendeu o Ver. Roberto 

Robaina. 

 

VEREADOR MAURO PINHEIRO (PL): Exatamente. 

 

PRESIDENTE MARI PIMENTEL (NOVO): E isso está sendo contestado. 

 

VEREADOR MAURO PINHEIRO (PL): Foi suspensa a relatoria, e agora a Casa 

vai definir como se escolhe o relator, é isso, vereadora? 

 

PRESIDENTE MARI PIMENTEL (NOVO): Não, a Casa não escolhe, não decide 

como se escolhe o relator. 

 

VEREADOR MAURO PINHEIRO (PL): Quem vai decidir quem é o relator é a 

Comissão Parlamentar de Inquérito. 
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PRESIDENTE MARI PIMENTEL (NOVO): Vereador... 

 

VEREADOR MAURO PINHEIRO (PL): Nós temos que decidir como vamos 

escolher o relator, é isso que está em questão. 

 

PRESIDENTE MARI PIMENTEL (NOVO): Vereador, não é essa a questão. Eu 

peço que o senhor leia... 

 

VEREADOR MAURO PINHEIRO (PL): Então, qual é a questão, vereadora? 

 

PRESIDENTE MARI PIMENTEL (NOVO): Leia, leia, leia, o senhor pode ler ... 

 

VEREADOR MAURO PINHEIRO (PL): Não, não preciso ler. 

 

PRESIDENTE MARI PIMENTEL (NOVO): O que está sendo questionado pela 

Mesa Diretora e escrito, e me parece que está sendo dificuldade de 

interpretação. 

 

VEREADOR MAURO PINHEIRO (PL): Não tem dificuldade nenhuma, 

vereadora. 

 

PRESIDENTE MARI PIMENTEL (NOVO): É a nomeação do Ver. Roberto 

Robaina, e não está sendo exigido haver uma eleição. Desculpe, não está tendo 

essa… 

 

VEREADOR MAURO PINHEIRO (PL):  Não se contesta o nome de um 

vereador, se contesta como foi feito. 

 

PRESIDENTE MARI PIMENTEL (NOVO): Está contestando. Abra e leia o nome 

do Ver. Roberto Robaina, não tem o nome do Ver. Roberto Robaina aí?  
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VEREADOR MAURO PINHEIRO (PL): Sim, mas não é pela pessoa do Ver. 

Roberto Robaina. 

 

PRESIDENTE MARI PIMENTEL (NOVO): Não tem o nome do Ver. Roberto 

Robaina aí? Se tem o nome é porque essa é a contestação.  

 

VEREADOR MAURO PINHEIRO (PL): Não é pela pessoa do Ver. Roberto 

Robaina, é a forma como foi escolhido o relator que nós estamos discutindo. 

 

PRESIDENTE MARI PIMENTEL (NOVO): Vereador, desculpe, se você manda 

a assessoria fazer uma coisa e escrevem outra, não é minha culpa. 

 

VEREADOR MAURO PINHEIRO (PL): Não é a minha assessoria, eu estou lhe 

dizendo o seguinte: a contestação... 

 

PRESIDENTE MARI PIMENTEL (NOVO): Então escreva um requerimento.  

  

VEREADOR MAURO PINHEIRO (PL): Minha contestação não é contra o Ver. 

Robaina, é como foi escolhido o Ver. Robaina. 

 

PRESIDENTE MARI PIMENTEL (NOVO):  Vereador, você faz parte da Mesa 

Diretora? 

 

VEREADOR MAURO PINHEIRO (PL): Não faço parte da Mesa Diretora; a Mesa 

Diretora está aqui. O que que ela disse? Vamos ler aqui então: “Em caráter de 

cognição sumária, que seja atribuído efeito suspensivo ao recurso para fins de 

cassar os efeitos da decisão monocrática da Presidente da comissão no sentido 

de não colocar em votação o requerimento para eleição do relator da presente 

CPI, nos termos do art. 94, § 1º, inc. IV, do Regimento Interno da Câmara 

Municipal de Porto Alegre.” Então… 
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PRESIDENTE MARI PIMENTEL (NOVO):  Segue, continua. 

 

VEREADOR MAURO PINHEIRO (PL): Nos termos do art. 15, inc. I, alínea f,  

que a Mesa proponha a fixação de precedente legislativo para que as decisões 

de uma Comissão Parlamentar de Inquérito sigam o princípio da colegialidade, 

inserido no art. 47 da Constituição Federal, independente da vontade 

monocrática do seu Presidente, e ao final, seu acolhimento em plenário para fins 

que a presidência da CPI, criada por meio do Requerimento nº 107/23, acolha o 

requerimento realizado pelo signatário para fins de que seja realizada eleição 

direta pela totalidade dos membros da comissão para a escolha do relator em 

observância aos princípios acima apostos, bem como os precedentes históricos 

dessa Casa Legislativa”. Quais são os precedentes da Casa Legislativa? Pelo 

menos nos últimos… 

 

PRESIDENTE MARI PIMENTEL (NOVO):  Vereador, não existe jurisprudência 

da Casa Legislativa, existe Regimento. Desculpe, aqui não é... 

 

VEREADOR MAURO PINHEIRO (PL): Exatamente, é só cumprir o Regimento. 

O que é que diz o Regimento, vereadora?  

 

PRESIDENTE MARI PIMENTEL (NOVO):  Que o Presidente indica o relator. 

 

VEREADOR MAURO PINHEIRO (PL): Não está escrito isso, vereadora. Onde? 

Qual o artigo que diz isso? 

 

PRESIDENTE MARI PIMENTEL (NOVO): Vereador, como é que funciona hoje 

a comissão em que o senhor é Presidente? O senhor? 

 

VEREADOR MAURO PINHEIRO (PL):  A senhora me diz… As comissões... qual 

comissão, vereadora?  
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PRESIDENTE MARI PIMENTEL (NOVO): A comissão em que senhor é 

Presidente. Quem designou o relator? 

 

VEREADOR MAURO PINHEIRO (PL): A comissão permanente da Casa? 

 

PRESIDENTE MARI PIMENTEL (NOVO): Como é que funciona? 

 

VEREADOR MAURO PINHEIRO (PL): A comissão funciona ela funciona por 

proporcionalidade pela Casa. Os vereadores são eleitos: Presidente… 

 

PRESIDENTE MARI PIMENTEL (NOVO): Está bom! Obrigada, vereador. 

 

VEREADOR MAURO PINHEIRO (PL):  Mas a senhora me perguntou, eu estou 

lhe respondendo. 

 

PRESIDENTE MARI PIMENTEL (NOVO): Quem indicou o relator? 

 

VEREADOR MAURO PINHEIRO (PL): Todos os vereadores, todos os 

Presidentes das comissões permanentes da Casa são eleitos dentro da 

proporcionalidade de todos os partidos.  

 

PRESIDENTE MARI PIMENTEL (NOVO): Vereador… 

 

VEREADOR MAURO PINHEIRO (PL): A senhora me pergunta, depois não me 

deixa responder, porque não convém para a senhora a minha resposta… 

 

PRESIDENTE MARI PIMENTEL (NOVO): Obrigada. Vereador, está indeferida 

a solicitação do Ver. Claudio Janta. Nós estamos encerrando a presente sessão. 
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VEREADOR MAURO PINHEIRO (PL): A senhora só me responde: Como nós 

vamos fazer uma oitiva sem relator? 

 

VEREADORA MARI PIMENTEL (NOVO): Vereador, nós teremos relator para a 

oitiva. 

 

VEREADOR MAURO PINHEIRO (PL): Ok. Como será feito? 

 

PRESIDENTE MARI PIMENTEL (NOVO): Obrigada. Será indicado pela 

Presidente. 

 

VEREADOR MAURO PINHEIRO (PL): Mas como vai ser indicado pela 

Presidente? 

 

PRESIDENTE MARI PIMENTEL (NOVO): Vereador, nós já temos todos os 

recursos... 

 

PRESIDENTE MARI PIMENTEL (NOVO): Já tem uma decisão da Mesa 

Diretora, que a senhora… 

 

PRESIDENTE MARI PIMENTEL (NOVO): Não tem decisão da Mesa Diretora… 

 

VEREADOR MAURO PINHEIRO (PL): Que a senhora... Foi suspenso, o outro 

relator vai ser suspenso de novo, vereadora. 

 

PRESIDENTE MARI PIMENTEL (NOVO): Me parece que, de alguma maneira, 

a Mesa quer interferir, e a base do governo está querendo interferir no trabalho 

desta CPI, por isso a dificuldade, Ver. Claudio Janta; parece-me que, de toda 

maneira, a Mesa está sendo instrumentalizada, junto com a presidência, para 

que tome poder... 
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VEREADOR MAURO PINHEIRO (PL): A senhora está acusando a Mesa 

Diretora que está sendo instrumentalizando… 

 

PRESIDENTE MARI PIMENTEL (NOVO): Eu estou acusando a presidência da 

Câmara e a Mesa Diretora, e isso pode estar registrado... 

 

VEREADOR MAURO PINHEIRO (PL): A senhora está acusando o Presidente 

da Casa e a Mesa Diretora de quê, vereadora? 

 

VEREADORA MARI PIMENTEL (NOVO): De direcionamento, de atrapalhar o 

trabalho desta presente CPI. E isso não pode, está garantido na Constituição, e 

se isso vai para o STF, é ganho... 

 

VEREADOR MAURO PINHEIRO (PL): Mas, vereadora… 

 

PRESIDENTE MARI PIMENTEL (NOVO): Vereador, esta presente CPI tem que 

funcionar... 

 

VEREADOR MAURO PINHEIRO (PL): Vereadora, quem está impedindo a CPI 

de avançar são os vereadores do PT, PSOL e PCdoB e V. Exa. 

 

PRESIDENTE MARI PIMENTEL (NOVO): Obrigada, vereador; não são... 

 

VEREADOR MAURO PINHEIRO (PL): Porque a senhora não está seguindo o 

Regimento.  

 

PRESIDENTE MARI PIMENTEL (NOVO): Vereadores que se encontram no 

plenário, nós daremos uma coletiva de imprensa em questão de 10 minutos, nós 

contamos com a imprensa aqui, para explicarmos mais um pouco sobre o que 

está sendo investigado na CPI...  
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VEREADOR MAURO PINHEIRO (PL): Então a senhora está parando a sessão, 

que já era para ter parado, porque não teve quórum, a senhora não fez 

verificação de quórum, porque a senhora quer montar um palanque agora para 

dar coletiva de imprensa... 

 

PRESIDENTE MARI PIMENTEL (NOVO): Vereador, eu lhe convido para estar 

aqui ao meu lado.  

 

VEREADOR MAURO PINHEIRO (PL): A senhora, então, não quer investigar? 

A senhora quer holofotes. É isso, Presidente?  

 

PRESIDENTE MARI PIMENTEL (NOVO): Muito obrigada, vereador. Convido os 

presentes vereadores aqui a participarem da coletiva de imprensa, assessorias, 

a imprensa...  

 

VEREADOR JONAS REIS (PT): Vamos, então, participar.  

 

PRESIDENTE MARI PIMENTEL (NOVO): Declaro encerrada, convocando 

todos para a próxima segunda-feira, às 10 horas da manhã.  

 

(Encerra-se a reunião às 11h21min.) 

 

 

 

 

 


